WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2021/2022

KURATORIUM OSWIATY

CZESTOCHOWA
JEZYK ROSYJSKI
Informacje dla ucznia
1. Na stronie tytulowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj
kod ustalony przez komisje. KOD UCZNIA
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 7 stron (zadania 1-10).
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. I:l:l:l
4. Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub piorem. Nie uzywaj korektora.
5. W zadaniach zamknigtych podane sg trzy odpowiedzi: A, B, C.
Wybierz tylko jedna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,X” Stopien: drugi
bezposrednio na arkuszu.
6. Staraj si¢ nie popetniac btgdow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz koétkiem ® i zaznacz inng
odpowiedz znakiem ,,.X”. Czas pracy:
7. Instrukcje do innych typoéw zadan, np. z luka, na dobieranie, typu: 90 minut
prawda — fatsz, znajdziesz w poleceniach do nich.
8. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekreslaj.
9. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane 1 oceniane.
10. W czasie pracy nie wolno korzysta¢ z zadnych materialow
dodatkowych ani stownikow.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 2 3 4. 5 6 7 8 9 10 Razem
Liczba punktow
mozliwych 6 5 6 5 7 5 5 6 7 8 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacj¢ do kolejnego stopnia: 51

Podpisy cztonkéw komis;ji :

1.
2.

Przewodniczacy — ....oooviiiiii
Cztonek komisji sprawdzajacy prace — ...........ceeeveveieniannnnn.
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Zadanie 1. (0-6 p.)

Dla kazdego pytania (1.1. — 1.6.) wybierz wlasciwa odpowiedz. Zakresl jedna z liter: A, B
albo C. Za kazda poprawng odpowiedz otrzymasz 1 p.

1.1. Kak 30ByT TBOIO Mamy?
A. Bpau
B. Csetiana
C. IIpomammuia

1.2. Kak tBOs (hammius?
A. bBonpmas
B. Xopomio
C. Kyznenon

1.3. Kakoro pocra TBOs cectpa?
A. Eii 17 ner.
B. Ouna B nercany.
C. Omna BbICOKaS.

1.4. T'ne TBI OOBIYHO POBOAUIIBL CBOOOTHOE BpeMsi?
A. Jloma
B. Howmoii
C. Ha nome

1.5. Korna y te6st Oyner aeHb poxaeHus?

A. YTpo
B. 3asrpa
C. Buepa

1.6. Kaxoii TBO# JIFOOUMBIi1 1{BETOK?
A. 3enénas
B. Poza
C. Becémnlie

..... p./6 p.
Zadanie 2. (0—-5p.)

W kazdym wersie (2.1. — 2.5.) wykresl wyraz, ktory nie pasuje do pozostalych. Za kazda
poprawng odpowiedz otrzymasz 1 p.

2.1. neKU, TETPaab, M4, BEIOCUTIE]

2.2. MarasuH, pectopat, kage, kode

2.3. ceHTAOPb, KOpadiTb, OKTAOPH, HOSIOPH
2.4. 10110KH, CITMBKH, JIAMOHBI, TPYIITH

2.5. IOpUCT, )KyPHAIUCT, OPUIIMAHT, YUTATEIb

..... p./5p.
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Zadanie 3. (0-6 p.)

Przeczytaj podane nizej rzeczowniki (3.1. — 3.6.), dopasuj do nich polskie odpowiedniki

(A - G) i wpisz do tabeli odpowiednie litery.

Uwaga: Jeden z wyrazéow (A — G) jest podany dodatkowo i nie pasuje do Zadnego
rzeczownika. Za kazdg poprawng odpowiedz otrzymasz 1 p.

3.1. crakan A. filizanka
3.2. yamka B. krzesto
3.3. kpecino C. godzina
3.4. cryn D. stot
3.5. cron E. szklanka
3.6. uac F. czas
G. fotel
3.1. 3.2. 3.3. 34. 3.5. 3.6.

Zadanie 4. (0 -5 p.)

...p./6 p.

Do kazdej odpowiedzi (4.1. — 4.5.) wybierz wlasciwe pytanie. Zakres$l jedng z liter: A, B

albo C. Za kazda poprawng odpowiedz otrzymasz 1 p.

4.1. YV MeHs CerojiHs MaTh yPOKOB.

4.2. 51 )xuBy Ha IATOM 3Taxe.

4.3. OH 04YeHb UHTEPECHBIH.
A. Kakue punbMsbl ThI TIOOUIIb CMOTPETH?

A. CKOJIbKO BPEMEHH Thl TPATHIlb, YTOOBI 100PATHCS B ILIKOTY?

B. Ckonbko BpeMeHH Thl OOBIYHO JI€aeIb YPOKHU?
C. Ckonbko BpeMeHH ThI Oy/IeIIb CETOAHS YUYUTHCS B HIKOJIE?

A. B xakom ropoje Tbl ;KUBELIB?

B. Ha kakom »taxke Tbl )KUBELIH?
C. Kak nonro Tel XHABELIL B ’TOM JTOME?

B. Kakoit ¢puiabM ThI mocMOTpUIIb €1 pas?

C. Toyemy 310 TBOI TFOOUMBIN HHITEM?

4.4. Moti 6par yBneKaeTcs My3bIKOH.

4.5. 51 BO3bMY TOJIBKO KOQe.
A. B kakoe BpeMs Bbl XOTeJIN OBl TPUUTH?

A. Yem untepecyercs TBoM Opar?
B. Uewm T1HI yBnekaenbes?
C. VY 1ebs ectb Opat wim cectpa?

B. Bu1 xotenu 651 4TO-HUOYb U3 HATUTKOB?

C. Yro BHI OyzeTe TOTOBUTH?
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Zadanie 5. (0-7 p.)

Wyrazy podane w nawiasach (5.1. — 5.7.) wpisz w luki we wlasciwej formie, tak aby
otrzyma¢ zdania logiczne i poprawne gramatycznie. Wymagana jest pelna poprawnos$¢
ortograficzna wpisywanych wyrazow. Za kazda poprawna odpowiedz otrzymasz 1 p.

5.1 Y MeHs MHOrO (Zpyr).

5.2 Mama kynuia (104b) HOBOE TIIATHE.

5.3 Bnyuka no3apasuia (nenymika) ¢ HoBbiM royiom.
5.4 MpbI HEJTaBHO BEPHYJIUCH C (axckypceus) B Kpakos.
5.5 VYuenuku ObUIM HA MPOTYJIKE B (3uMHMiN) 1€ecy.
5.6 S oTmam (TBI) KHHTY 3aBTpa.

5.7 Ham HpaButcs (OHA) PUCYHOK.

..... p./7 p.
Zadanie 6. (0 —5 p.)

Napisz stownie podane w nawiasach liczebniki (6.1 — 6.5.). Wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna. Za kazda poprawna odpowiedz otrzymasz 1 p.

6.1. B moéMm kitacce (32) yueHnuka.
6.2. Ceromus (23) mapra.

6.3. Moeii 6aly1ke (56) ner.

6.4. PoBHO (90) nTui cuneno Ha Tpase.

6.5. B knure (48) crpanuil.

..... p./5p.
Zadanie 7. (0 -5 p.)
Od przymiotnikdow podanych w nawiasach utworz stopien wyzszy i uzupelnij luki
w zdaniach (7.1. - 7.5.). Wymagane jest uzycie przymiotnika w stopniu wyzszym w formie
prostej oraz pelna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna. Za kazda poprawna
odpowiedz otrzymasz 1 p.

7.1. Anexcanap (Momomoit) cBoero Opara Ha S JIeT.
7.2. Ceromgus moroja (mmoxoit), yem Buepa.

7.3. OGen B 3TOM pecTopaHe (BKYCHBI), YeM B TOM.
7.4. Mos koMHaTa (ManeHbKHii) TBOCH.

7.5. MHe kaxercs, 4TO Thl (BBICOKHUIT) MEHSI.

..... p./5p

Zadanie 8. (0—6 p.)

Podane w nawiasach czasowniki (8.1. — 8.6.) wpisz w odpowiedniej formie czasu
terazniejszego, tak aby otrzymac zdania logiczne i gramatycznie poprawne. Wymagana
jest pelna poprawnos¢ ortograficzna. Za kazda poprawna odpowiedz otrzymasz 1 p.

8.1. Ans Bcerma (BcTaBaTh) OYEHB PAHO.

8.2. Mowu ponutenu (J1r00UTH) IO BBIXOAHBIM €37UTh Ha Jady.
8.3. Kax TnI (4yBCTBOBATH C€0s1) CeroHs?

8.4. MrI vacto (ectb) OyTepOpOIBI.

8.5. [louemy BBI He (MUTH) MOTOKO?

8.6. 4 (>knath) TeOs B MIKOJIE.

..... p./6 p.
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Zadanie 9. (0-7 p.)

Przeczytaj tekst, z ktorego usunieto szes¢ fragmentow zdan. Wpisz w luki (9.1. — 9.7.)
litery, ktorymi oznaczono brakujace czesci zdan (A — H) tak, aby otrzymac spojny
ilogiczny tekst. Jeden fragment zostal podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.
Za kazdg poprawng odpowiedz otrzymasz 1 p.

A. Mos mikona oueHb Oomnbinas. OHa pacIoyiokeHa B 3AaHUH C HapsIHBIM (acagom
9.1. . B ximaccax Terio, CriokoitHO, CTOJIBI M CTYJIbsI OUYCHb YIOOHBIC. B Kaxkmom

KJ1aCC€ €CTh KOMHATHBIC paCTCHHUSI.

Ypoku GU3KYIBTYpBI MBI IPoBOANM 9.2. B . Korna nactynaer BecHa, Mbl UTpaem
B (hyTOOJI HA IIKOJILHOM JIBOPE U MOATATUBAEMCS Ha TypHUKAX. JIeToM y Hac ObIBaeT mpakTuka
Ha TpUycajgeOHOM YyYacTKe: MBI CaKaeM JICPEBbs, YXaXMBaeM 3a TIpPSAJKAMH C OBOIIAMH

u sironaMu. OceHblo Mbl coOMpaeMcs Ha CyOOOTHUK AJisi yOOPKH JTUCTHEB.

Mgl 04eHb Tr00UM Ham kabuHeT My3biku. B 9.3. , 4 Ha CTEHaX BUCST OPTPETHI
3HaMEHHUTHIX KOMIO3UTOPOB. Ham yunrens urpaer Ha O6asHe, a Mol 9.4. . Mnorpa

MBI CIIyIIacMm 3alnucu KJIaCCHUYECKOM MY3BIKH.

Ha ypokax Tpyna mel 3aHUMaeMcsl B MacTepckoil. Mbl TaM y4yuMCsl LIMTh U TOTOBUTH. Y Hac
B 9.5. u OonbInas Ta3oBas IIUTa. B MacTepckoii CTOUT TakKe WHCTPYMEHT JIJIst
CTOJIIPHBIX Pa0oT.

B xabunere OMONOrMU y HAac €CTh JKUBOW YTOJIOK. TaM KUBYT KPOJMK M 4Yeperaxa, CTOUT
akBapuyM c peiokamu. Jlexypnsie 9.6. U yOUparoT 3a HUMU. YUUTEIbHULA

OMOJIOrMM BOJUT HAC Ha MHTEPECHBIE IKCKypcuU. MBI XOUM € HEH B Jiec, Ha PEKy U B TOJeE,
M3y4aeM MPUPOIY POJHOTO Kpasi U yUUMCsl €€ JTF0OUTD.

Hama mxona — 9.7. . HaBepHoe, Tak gymaeT npo CBOIO IIKOJIy KaX/IbIi yUEHUK.
MHe emé monro yuuThCs 34€Ch, U IIOKa paHO AyMarb O BbIIyCKHOM. Ho Bce-Taku MHe
CTaHOBMTCS IPYCTHO IIPU MBICIIH O TOM, YTO KOTAA-TO MPUAETCA MOKUHYTH 9TH MUJIbIE CTEHBI.

na podstawie https://sochinenie-o.ru/school/114-sochinenie-opisanie-moja-shkola.html

aKTOBOM 3aJI¢ MBI YIHMCSI
KaXX/IbIH JIEHb KOPMST JKUBOTHBIX
camas JTydIiasi Ha CBeTe

MacTEepPCKOM CTOAT IIBEIHBIC MAIIMHKH
CBETJIOM, YHCTOM CITIOPTUBHOM 3aJie
KaOWHETE CTOUT OOJIBIIOE MTHAHUHO

H OOJIBIIIMMHU CBETIBLIMA OKHAMU

IOTMUO®)»

TOEM HOBEIE IIECHU
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Zadanie 10. (0 — 8 p.)

Przeczytaj tekst. Zdecyduj, ktore z podanych ponizej zdan zawieraja informacje zgodne
z trescia tekstu (P), a ktore nie (F). Zaznacz znakiem X odpowiednig rubryke w tabeli.
Za kazda poprawna odpowiedz otrzymasz 1 p.

Konbkn KYHIHJIX HC HAITPACHO

51 He ymen Ha KOHBKax Kararbes. [ oHu nexanu Ha yepaake. M, HaBepHoe, pkasenu. S oueHb
XOTEeJl HAy4YUThCSl KaraTbCsl. Y HAac BO JABOPE Bce yMeErOT kararbes. Jlaxke manenbkuid [lypuk
yMmeeT. MHe ObIJIO CTBITHO BBIMTH C KOHbKaMU. Bece cMmesThest OynyT. I1ycTh yk ydiiie KOHbKH
pxaBerot! OgHax /bl ana cKazall MHE:

— Konbku 51 Te6e Kynui1 HarpacHo!

N 310 ObLITO cripaBeIuBO. S B3s1 KOHBKH, HAACN X M BBIIIEN BO 1BOP. KaTok 6bu1 mosoH. Kto-
1O cmesuics. «Haunmnaercs!» — nogymain .

Ho Hnuero He HaunHanock. MeHs noka He 3amedand. S BbIlen Ha JEQ U yrajl Ha CIIUHY.
«Celiuac HauHETCS», — MOAYMAT 5.

C Tpynom nogusuica. MHe ObIJIO TPYAHO CTOSATH Ha JbAy. S He ABurancs ¢ mecra. Ho camoe
YAUBUTENbHOE OBUIO TO, YTO HUKTO, AOCOIIOTHO HUKTO HE CMESJICS, HEe MOKa3bIBajl Ha MEHS
najnelieM, a Hao0opot, Mama Mumkuna nmoadeskana Ko MHE U cKa3ana:

— Maii pyxy!

U xot4 51 ynan emé aBa pasa, a Bc€ paBHO ObLI g0BoJieH. U s ckazan Maiie MUIIKUHOIM:

— Cnacubo, Mamma! Tel Hayunia MeHsI KaTaTbCsl.

A ona ckazana:

— Of1, 4TO THI, UTO THI, 51 TOJBKO TEOs JeprKaja 3a pyKy.

https://sheba.spb.ru/bib/novyi-god-1963.htm

P F
10.1. | Manp4uK NOITy4YHJI KOHBKH B ITOIaPOK OT MaMbl.
10.2. | OH o4yeHb XOTEN HAYYUThCS KaTaThCsl.
10.3. | ManpuuKy OBUIO CTBIAHO, YTO HE YMEET KaTaTbCsl.
10.4. | I1anma mpogan KOHBKH.
10.5. | Bce et cMesnich HaI MaTBIUKOM Ha KaTKe.
10.6. | Manbyuk He XOT€EN KaTaThbCA U3-3a IIJIOXO0M MOTOObI.
10.7. | Mama MpIKrHA TOMOTIIa MaJIBYUKY.
10.8. | Manpuuk nobnaronapusi Mariry 3a moMOIIIb.

..... p./8 p.
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BRUDNOPIS
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